

INDUSTRIAS ELECTRICAS
- SAENZ -
(INGENIERO)
INSTALACIONES Y SUMINISTROS
VARA DE REY, 17.- TELEFONO 2.738

Mártires de la Tradición ¡PRESENTES!

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las autoridades, ferarquis, camaradas y pueblo de Logroño a la misa que se celebrará hoy, miércoles, día 10, a las ONCE de la mañana, en la Iglesia de San Bartolomé.

Norteamérica enviará materias primas y equipo industrial a España

En el programa de Eisenhower se incluyen algunos superávits de la producción agrícola

WASHINGTON, 9.—Estados Unidos enviarán materias primas y equipo industrial a España para contrarrestar cualquier efecto de inflación que pudiera resultar de la construcción de las nuevas bases militares en dicho país, según se ha anunciado.

El presidente Eisenhower ha sometido al Congreso un informe sobre el programa español, en unión de otro sobre el programa de seguridad mutua en lo que respecta al período de la segunda mitad de 1953.

Se dice que se va a dar prioridad a los proyectos económicos, que sumen un total de ochenta y cinco millones de dólares, destinados a la financiación de los programas militares en España.

Algunos superávits de la producción agrícola norteamericana serán también enviados a España, con el fin que se estipula en el informe, aunque no se especifica cuáles son.

Los superávits más importantes son los de trigo, algodón, tabaco, maíz, cacahuetes y arroz, y se estima que estos productos serán incluidos en los envíos.—(Efe.)

LA CONFERENCIA INTERAMERICANA DE CARACAS

sigue ocupándose del peligro real del comunismo internacional

Argentina ha presentado una interesante moción relacionada con el colonialismo

CARACAS, 9.—Los Estados Unidos se han opuesto hoy energicamente a cualesquiera iniciativas que tiendan a cortar la campaña contra el comunismo en todo el hemisferio. «Podemos aceptar cambios de palabras, pero no podemos comprometer y no comprometemos la idea básica de desbaratar la intervención roja y las actividades clandestinas, en el hemisferio occidental», ha dicho un funcionario de la delegación norteamericana.

Dulles y sus auxiliares están enfrentados con iniciativas que empujan a su resolución anticomunista. La ante la X Conferencia Interamericana, especialmente presentada por Guatemala y México.—(Efe.)

EL CUBANO INSISTE
CARACAS, 9.—El delegado cubano en la X Conferencia Interamericana, Emilio Núñez Portuondo, ha pronunciado un discurso ante la Comisión jurídica-política en el cual ha subrayado el peligro real que supone el comunismo internacional para las naciones iberoamericanas.

Núñez Portuondo, que es asimismo delegado de Cuba en las Naciones Unidas, señaló el hecho de que, cuando asistió a la VIII Conferencia Interamericana, celebrada en 1938 en Lima, y se discutió una moción contra el nacional-socialismo, hubo varios que expresaron sus dudas de que la Alemania de Hitler representara una amenaza para los americanos, y que describieron el asunto como problema europeo. Seguidamente el delegado cubano pasó a comparecer en la Unión Soviética y se refirió a los honores de toda clase cometidos por los comunistas rusos. Sus palabras fueron acogidas con una salva de aplausos a los que no se sumó el ministro guatemalteco de Asuntos Exteriores Guillermo Torriello. Núñez Portuondo siguió hablando de Rusia y la acusó de respetar los tratados de amistad solamente cuando de esta manera se lucraban sus propios intereses. Señaló la ocupación de los países bálticos por Rusia y el ataque soviético contra Polonia, por la espalda, mientras Alemania la invadía de frente.—(Efe.)

APOYO SALVADOREÑO
CARACAS, 9.—El ministro salvadoreño de Asuntos Exteriores, Roberto Canessa, ha pronunciado un discurso en la sesión plenaria de la X Conferencia Interamericana para exponer el punto de vista de su Gobierno, en cuanto a la lucha anticomunista y otros problemas. Canessa dió a conocer los siguientes puntos básicos de su Gobierno:

- 1.—Adopción por todas las naciones iberoamericanas de medidas eficaces y coordinadas para impedir, poner fin y castigar las actividades comunistas.
- 2.—El Salvador apoya cualquier medida destinada a la eliminación del colonialismo en las Américas, de acuerdo con el principio de la libertad y libre albedrío de todos los pueblos.
- 3.—Necesidad de establecer un Tribunal interamericano de justicia para resolver todas las diferencias en una atmósfera de confraternización y de acuerdo con los principios del Derecho Internacional.
- 4.—Apoyo a la tradición iberoamericana de asilo diplomático a los desterrados.

5.—Necesidad de un tipo más amplio y duradero de cooperación económica interamericana.—(Efe.)

TORIELLO MUESTRA SU MAL HUMOR
CARACAS, 9.—El ministro guatemalteco de Asuntos Exteriores, Guillermo Toriello, abandonó súbita y visiblemente molesto la sala de sesión de la Comisión jurídico-política, cuando hablaba el ministro dominicano de Asuntos Exteriores, Joaquín Balaguer, quien defendía a los Estados Unidos de lo que calificó de ataques inadmisibles por parte de una de las Repúblicas americanas. Poco después, Toriello volvió a ocupar su sitio con gesto de malhumorado.—(Efe.)

Adenauer visita Grecia y luego Turquía

A su paso por París conferenció con Laniel y Bidault sobre el Estatuto del Sarre

En el debate se habla sobre el tratado del Ejército europeo se indicó que Rusia sólo tiene un retraso de ocho meses en la producción de bombas atómicas y de hidrógeno

PARIS, 9.—Francia y Alemania han decidido celebrar negociaciones para resolver el problema del Sarre. El canciller Adenauer y el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, celebraron dos conferencias. El primer ministro, Laniel, fue consultado también sobre la cuestión.

Aunque no se han hecho declaraciones oficiales de principio, como se esperaba, tanto Francia como Alemania han acordado celebrar conversaciones futuras para estudiar las líneas generales del proyecto Estatuto europeo sobre el Sarre. El plan fue inspirado por el diputado holandés Van Der Goot.

Bidault ha entregado a Adenauer un plan francés que ha sido calificado por un funcionario del Ministerio francés de Asuntos Exteriores como paralelo al de Van Der Goot, pero con algunas modificaciones. No se ha indicado en qué consisten tales modificaciones.

El portavoz del Quai d'Orsay ha manifestado que las conversaciones pueden continuar ahora entre los líderes antes de que los hombres de Estado vuelvan a reunirse en Bruselas el 30 de marzo. Los funcionarios franceses han adoptado una posición de franco optimismo en cuanto a las conversaciones.

Adenauer conferenció con Laniel y Bidault cuando pasó por París camino de Grecia y Turquía.

Las líneas principales del proyecto aprobado por la Comisión de Asuntos Exteriores del Consejo de Europa son:

El Sarre será el primer territorio internacional europeo, con los asuntos internos llevados directamente por el Parlamento local y los externos por una Comisión neutral para la supervisión del plan Schuman del Carbón y el Acero. Asistirán a él tanto alemanes como franceses.

La defensa del Sarre correrá a cargo de la comandancia suprema aliada en Europa, y todos los acuerdos serán garantizados por los Estados Unidos, Francia, Alemania y, posiblemente, otros miembros del Consejo de Europa.

Francia abandonará sus privilegios de la Unión Aduanera con el Sarre, pero recibirá a su vez un tratado económico de 50 años de duración por el cual gradualmente pueden volver con Alemania a una igualdad económica en el marco de un mercado común.

Alemania, por su parte, debe abandonar todas las esperanzas de

recuperar el Sarre para su patria, y recibirá muchos mayores beneficios de los que ahora viene recibiendo, así como derechos culturales.—(Efe.)

COMUNICADO FRANCES
PARIS, 9.—El Quai d'Orsay publica el siguiente comunicado, después de la reunión del canciller Adenauer con Bidault:

«El canciller llegó esta mañana, a las nueve horas, siendo recibido por Bidault. Inmediatamente fueron al Quai d'Orsay para celebrar una conversación. Esta ha llevado a las dos partes al acuerdo de continuar las negociaciones para estudiar las líneas generales de la propuesta para definir el estatuto europeo del Sarre adoptado el 8 de febrero por la Comisión de Asuntos Generales de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa. Bidault expresó también que el proyecto francés para un acuerdo de protocolo franco-alemán sobre el Sarre, entregado el 9 de marzo al Gobierno federal alemán, ha sido concebido y redactado en el mismo sentido y debe ser tomado también en consideración en las futuras conversaciones.—(Efe.)

ADVERTENCIA DEL CANCELLER
PARIS, 9.—Se afirma que el canciller Adenauer ha advertido insistentemente a Bidault, en su conversación de esta mañana, que si Francia no se muestra dispuesta a ratificar en breve el tratado del Ejército europeo, será difícil llegar a un acuerdo sobre el futuro del territorio del Sarre.—(Efe.)

SALE PARA GRECIA
PARIS, 9.—A primera hora de la tarde salió en avión para Atenas el canciller alemán, doctor Adenauer.—(Efe.)

ADENAUER, EN ATENAS
ATENAS, 9.—Procedente de París, ha llegado esta noche al aeropuerto de esta capital el canciller de la República federal alemana, Konrad Adenauer. Fue recibido por el Gobierno griego en pleno, presidido por el primer ministro, mariscal Alexander Papagos.

El canciller Adenauer pasó revista a una fuerza militar que le rindió honores. Seguidamente se dirigió a Atenas.

Le acompañan su hijo Luitpold, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Walter Hallstein, y altos funcionarios del estado de Berlín.

El canciller de la Alemania Occidental permanecerá diez días en Grecia, y a continuación se trasladará a Ankara.—(Efe.)

LA COMUNIDAD DEL CARBÓN Y EL ACERO
LUXEMBURGO, 9.—El presidente de la Comunidad Europea del Carbón y el Acero (CECA) comenzará en Washington el 30 de marzo una serie de negociaciones para un empréstito de cien millones de dólares, destinados a modernizar e incrementar la producción de acero y carbón en Europa. Se cree que este empréstito se gestionará a través de organismos estatales y privados.

Monet ha subrayado que se trata de un préstamo y no de un donativo y que la devolución se garantizará con el crédito de la propia actividad de la CECA, que cuenta con un ingreso con un impuesto del 0,9 por ciento de la producción del carbón y acero de los países miembros de la Comunidad.—(Efe.)

EN EL SENADO BELGA
BRUSELAS, 9.—El ministro de Defensa belga, Eugé de Greef, en el debate sobre la ratificación del tratado del Ejército europeo, ha dicho en el Senado que Rusia no tiene sino un retraso de ocho meses con respecto a los Estados Unidos en cuanto a la fabricación de bombas atómicas y de hidrógeno, y que de aquí a tres o cuatro años dispondrá de un número de bombarderos pesados suficiente para llevar a cabo una incursión devastadora sobre Norteamérica, con las bombas H de que dispondrá de aquí a dos años, al menos, en el Oriente y Occidente —continúa diciendo— están ahora equilibrados en cuanto a armamento atómico. Norteamérica aún la tiene, íntegra, en materia de armas atómicas.—(Efe.)

Mc Carthy iniciará acción legal contra las redes de radio y televisión

si persisten en negarle la contestación a Stevenson, a pesar de que Nixon lo haga por el partido republicano

NEW YORK, 9.—La Columbia Broadcasting System ha rechazado una petición del senador Mc Carthy para concederle una emisión de radio y televisión con la que quería contestar al discurso de Adlai Stevenson.

La negativa está basada según un portavoz de la C. B. A., en que la red había concedido ya ese tiempo al Comité nacional del partido republicano, que también piensa contestar a Stevenson esta noche.—(Efe.)

MC CARTHY AMENAZA
NEW YORK, 9.—El senador

Mc Carthy ha amenazado con iniciar acción legal si las dos redes de radio y televisión no le conceden el mismo tiempo que empleó Adlai Stevenson, para responder a éste, que le hizo objeto de ataques personales.

A su llegada en avión, desde Miami, dijo atónito al enterarse de que la National Broadcasting Cor y la Columbia Broadcasting System le habían rechazado su petición para responder al dirigente demócrata.

Dijo que la elección del vicepresidente de la República, Richard Nixon, como portavoz del partido republicano, para responder a Stevenson, era una elección excelente, pero añadió que no delega en nadie para responder en cuanto a las acusaciones personales. «El señor Nixon hablará por el partido. Yo hablaré por mí mismo», dijo.

Preguntado por la forma en que emprendería la acción legal, dijo: «Ahora no lo sé. La Comisión federal de Comunicaciones prevé en sus reglamentos que cuando se ha hecho un ataque radiado se debe conceder el mismo tiempo para la respuesta. Estoy seguro de que me lo concederán, y si no lo hacen... Mc Carthy se detuvo, y luego de meditar rogó a los periodistas que quitaban lo que acababa de decir.—(Efe.)

FLANDERS ACUSA A MC CARTHY
WASHINGTON, 9.—El senador republicano Ralph E. Flanders ha pronunciado un discurso en el Senado en el que ha acusado a su colega Joseph Mc Carthy de estar haciendo cuanto puede para destruir al partido republicano.

Flanders señaló que la causa de rotos emprendida por Mc Carthy distrae la atención del país y la separa de otros apremiosos problemas que tiene planteados en el exterior.—(Efe.)

VON PAPPEN HACE EN GRANADA UNA DECLARACIONES

en las que destaca el progreso material y el espíritu de unidad de España, bastión imprescindible para la defensa occidental

GRANADA, 9.—El ex canciller alemán Von Pappen, que se encuentra en esta ciudad, ha hecho las primeras declaraciones desde que llegó a España.

Justifica su viaje diciendo que quiere conocer esta ciudad, famosa en el mundo y digna ciertamente de su prestigio.

«Debo reconocer —dijo— que no hay nada comparable a la Alhambra, como muestra de la civilización musulmana, y añadió que la capital ha sido, que también está, es un gótico tan español que le ha impresionado vivamente. Prosiguió diciendo que es la segunda vez que viene a España. «Me atrae este país por la hermosura de su paisaje, la honda expresividad de sus monumentos, la gran piedad del pueblo y la extraordinaria cordialidad de los españoles».

Como el periodista le preguntara qué juicio le merecía España, dijo que advierte el gran progreso material que registra la vida española y el espíritu de unidad que hace de este pueblo un bastión imprescindible para el sistema de la defensa occidental.

El ex canciller vive ahora retirado en Baden, donde lee incansablemente y escribe para los principales periódicos de Europa. Cuando se le pregunta cómo ve la historia europea, elude la contestación con amables subterfugios, pero ante la insistencia del periodista que le preguntó cuál fue el peor mal de Europa entre las dos guerras mundiales, contesta: «Creo que el tratado de Versalles, y estimo que la mayor dificultad actual es la falta de confianza recíproca entre los distintos Gobiernos».

De toda su intensa vida política —le preguntó el periodista— ¿cuál es el éxito que cree ha significado más para la historia?

«Estimo que mi gestión más afortunada fue conseguir mantener neutral a Turquía durante la última configuración. Gracias a esta neutralidad, que en muchos instantes estuvo en gravísimo peligro, conserva Turquía su independencia que la permite ser un punto crucial para la defensa del Occidente».

«¿Que futuro prevé para Europa?», se le pregunta, y Von Pappen contesta: «No sé prever el futuro».

«¿Cuál es su mayor ilusión como hombre europeo, alemán y de esta década?», le pregunta.

Von Pappen se negó luego cordialmente a contestar al periodista sobre la reciente conferencia de Berlín, y tampoco dijo nada sobre las posibilidades de que Alemania vuelva pronto a reunificarse bajo un Gobierno nacional, ni el considera próximo el peligro de que la tensión internacional desembogue en una nueva guerra. Con la sonrisa en los labios se por resumir la entrevista diciendo: «Tenga en cuenta

que en este viaje por España vengo a descansar, y que no he hablado con ningún periodista».

Nuestros colaboradores

La riqueza, el amor y la muerte de los salmones.

Por M. Ciriquain Gaiztaro

Con la llegada del mes de marzo la quedada abierta, en España, la pesca del salmón, que ha permanecido vedada hasta ahora para la defensa de la freza. Sin embargo, no será fácil que lo problemas y no, precisamente, por falta de ganas, pues su carne, compacta y rosada, es realmente tentadora. Pero un elemental sentido de economía nos lo impedirá de forma tan rotunda que no habrá apelación. ¡Qué le vamos a hacer! Desgraciadamente, caremos de los méritos de San Ciceronio que, según la leyenda, se alimentaba de un solo salmón que tenía la rara virtud de renovar su carne conforme se la iba comiendo el siervo de Dios.

Y no es que no haya salmones en el mundo; en el año 1933, los americanos sacaron de Alaska trescientos cincuenta millones de latas de a libra, de libra sajona, por supuesto. Y en Noruega, en Escocia y en Australia se entran también en cantidades fabulosas. No es que vaya a hacer el elogio del salmón en conserva, pero antes de que se lo envasara estuvo vivo y colgando y se putó a comer fresco, que es como está bien de verdad. Se olvidará que esto es en Alaska, en Escocia o en Noruega. Así es, en efecto, pero en España también tenemos ríos salmoneros, y, en tiempos, salmones en abundancia. Hubo época en que los criados exigían de sus amos que no les dieran salmón más de dos veces por semana. Por lo visto, el gusto se regula también por la ley de la oferta y de la demanda.

Hoy, gracias al cuidado oficial, han mejorado muchísimo algunos de nuestros ríos, aunque no se note en la mesa a la hora de hacer la carta y menos a la de pagarla. Pero aún se puede hacer más y se está haciendo, con el mejor sentido. Es cuestión de cuidado. En Australia, por ejemplo,

no se conocía el salmón; en el año 1830 llegó a Sydney un clipper inglés con varios cientos de miles de huevos metidos en hielo y hoy es un país de gran riqueza salmonera. Y su riqueza no es cosa de broma; se cuenta por millones de dólares. Aunque en escala reducida, ya lo saben nuestros pescadores del Bidasoa, del Saja, el Pas, el Nansa, el Dera y el Asón, pongo por caso. En algunos puntos, el cuidado que se pone en la conservación y aumento de esta riqueza es tan grande, que se llega a contar uno por uno, por medio de aparatos especiales que se instalan al efecto, el número de salmones adultos que suben por el río, a fin de determinar los que se pueden pescar.

Es que el salmón no es un pez fluvial, aunque se le pesque en el río. Nace en él, sí, de los huevos que deja la hembra en los sucos de guijo menudo, de las pozas, que ella abre con la cola y el macho tapa amorosamente, después de haberlos fecundado. Pero nacidos los alevines y después de corretear por las aguas dulces donde nacieron, durante uno o dos años, se internan en el mar, tras un período de aclimatación al agua salada. Es allí, en plena mar, donde se forman, haciéndose salmones, aunque hayan de sufrir todavía una nueva transformación a su retorno al río. En las profundidades del Océano viven dos, tres, acaso cuatro años, hasta que se hacen adultos. Entonces, emparejados macho y hembra, vuelven a las aguas dulces que les sirvieron de cuna, para dejar la frivola de su descendencia y asegurar la continuidad de su especie. Es el viaje del amor, y el de la muerte, para muchos. Se diría que presenten su fin. En el camino devoran más que co-

«Cuba despide cordialmente a los Coros y Danzas de España»

LA HABANA, 9.—Fueron objeto de cariñosa despedida en el aeropuerto de La Habana, a su salida para Madrid, los veintidós artistas del Grupo de Coros y Danzas de España, que han actuado en el Palacio de los Deportes, el Teatro Payot y el gran Estado de La Habana, con gran éxito y desparpado extraordinario simpático.—(Efe.)

LA LIGA DE DEFENSA
LA HABANA, 9.—Ante el triunfo público obtenido en La Habana por la protección de la película «Sacro Montén» y las representaciones de los Coros y Danzas de España, la Liga de la Decencia ha invitado a que se tome nota de cómo el público recibe con entusiasmo los espectáculos de alto nivel moral.—(Efe.)

SACRIFICIO FECUNDO

En este día en que se celebra la Fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida por aquel gran rey español que se llamó Carlos VII, estimamos oportuno reproducir en nuestras columnas un editorial que «Aribas», de Madrid, publicó en igual ocasión que la de hoy ponderando muy expresivamente la trascendencia y fecundidad de tantos sacrificios realizados por los tradicionalistas en defensa de las auténticas esencias nacionales:

«Ni siquiera la mediocridad de aquellos que quisieron amparar sus puros y, a veces, no muy nobles intereses particulares y políticos bajo la noble bandera de la Tradición pudo con el ímpetu, el valor y la gracia españoles que se albergaban en sus extensas y heroicas filas de quienes, a lo largo de un tiempo duro, defendieron, por encima de cualquier otra cosa, la línea de la originalidad nacional. Porque en aquella época de aluz y progreso, que encendió muchas y muy ilustres mentes de nuestra Patria, la Tradición, en su simplicidad dogmática, en sus soluciones cotidianas y en su real adaptación de lo español, era mucho más original, como patron vital, que toda la monserga democrática traducida del francés en puntos y comas. Sin entrar en la peligrosa zona de lo anecdótico, que ahora, al cabo de los años, transformaría todo nuestro siglo XIX en un escenario grotesco, casi de miedo ibérico, es lo cierto que en las filas tradicionales estuvo lo mejor, lo más hermoso, lo más prometedor y lo más auténtico de nuestro modo de ser. Desde la sincera fidelidad al sobrehumano valor desde la reica contextura de los inasequibles al desamido, de los fuertes ante

la tentación del Poder —organizado en una moderación que estaba por igual a los combatientes carlistas y a los decididamente liberales—, hasta la humilde capitalización política de los que daban a la idea su vida y sus pobres cuartos. Tradicionalistas frecuentemente por camarillas y por políticos, los tradicionalistas fueron capaces de mantener una constante actividad, una firmeza ideal, y pensando siempre mucho más en milicia que en facción política, organizaron en cada momento la defensa y la ofensiva, siempre con la mira puesta en su viejo lema. De esta manera el tradicionalismo crea un tipo humano de valoración universal: el requeté.

Cuando hoy celebramos la antigua Fiesta de los Mártires de la Tradición pensamos en todos aquellos que dieron su vida por Dios y por la Patria a lo largo de las luchas españolas, y pensamos satisfactoriamente que su sacrificio no fue inútil, porque el Movimiento Nacional recogió aquella noche de ilusiones que cargaban sobre su espalda los voluntarios de Zumalacárregui y los de Carlos VII y todos los que fueron quedándose en el camino en el tiempo de la pelea turbulenta, para alzarse en los campamentos del 18 de julio junto a los Isangistas, los requetés y los soldados de Franco. Todo el heroico despliegue tradicionalista ha servido de línea de sustentación a este Movimiento, que bajo el mando del Caudillo reinstala el alma de España sobre el cuerpo joven de la Patria, llena de actualidad a la tradición y de tradición a la actualidad, asegurando así el futuro total de España y de los españoles».

Hace 25 años

Doña María del Pilar Azcona de Herreros de Tejada

La grave dolencia que desde hace años la postraba en la cama...

No por esperada dejó de causar la triste noticia dolorosa y general inmensión...

En su vida de sociedad tuvo singular personalidad, no sólo dentro de la aristocrática logroñesa...

Habiendo fallecido la Excmo. Señora Doña María del Pilar Azcona de Herreros de Tejada...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro NUESTRA RAZON DE SER

Es tan inapreciable la mejora que cada año se opera en la vida de nuestra Hermanidad...

Más con ser muy estimables los aciertos que jalanan con hito inamovible 15 años de muestra vida pública...

Con la Hermanidad de la Pasión pretendemos llevar al alma del pueblo logroñés un pálido reflejo de la Pasión de Cristo...

En su vida de sociedad tuvo singular personalidad, no sólo dentro de la aristocrática logroñesa...

Habiendo fallecido la Excmo. Señora Doña María del Pilar Azcona de Herreros de Tejada...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

Se publica a continuación las Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española y Damas Auxiliares de Sanidad Militar...

PEQUEÑOS SUCESOS

Una chimenea más. En la noche del pasado lunes se produjo un conato de incendio...

En la mañana de ayer fué requerido por un guardia de la circulación Angel Pascual Lili...

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otros, las siguientes:

Victoriano Pascual Boyo, de 25 años, de Varea, de herida incisa en la cara anterior del antebrazo izquierdo...

Luis Pinillos Calvo de 28 años, el cual fué traído a las 22.45 del pasado lunes en un coche ambulancia del Ejército de Tierra...

Ya conves nuestra misión. Es lamentable que muchos no actúen con la sustancia del fin para el que la Hermanidad fuere creada...

Señor hermano de Cristo en su Pasión. Venid a la Hermanidad del Santo Entierro para que, uniendo afanes e ilusiones...

Es, solamente esa nuestra RAZON DE SER.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

NOTICIAS DIVERSAS

Subasta.—El Patronato Nacional Antituberculoso saca a subasta las obras de pintura y decoración de la capilla de Logroño...

Figuras, abierto.—Nos comunican la Jefatura de Obras Públicas que, en el día de ayer, el Puerto de Piqueras ha quedado de nuevo abierto al tráfico.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 14,1 a las 16; mínima, 9,3 y mínima, 4,6 a las 7 de la mañana.

Asistencias

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otros, las siguientes:

Victoriano Pascual Boyo, de 25 años, de Varea, de herida incisa en la cara anterior del antebrazo izquierdo...

Luis Pinillos Calvo de 28 años, el cual fué traído a las 22.45 del pasado lunes en un coche ambulancia del Ejército de Tierra...

Ya conves nuestra misión. Es lamentable que muchos no actúen con la sustancia del fin para el que la Hermanidad fuere creada...

Señor hermano de Cristo en su Pasión. Venid a la Hermanidad del Santo Entierro para que, uniendo afanes e ilusiones...

Es, solamente esa nuestra RAZON DE SER.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

En la nota necrológica correspondiente al Pbro. don Primitivo Martínez Aransay...

GENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

Administración de Loterías número 2. Alfonso Carretero, Antonio Eguan, Construcciones Magaña, Emilio López Gil, Eugenio Araya, Gregorio Aragón, Hilario Ramos, Ignacio Yoldi, Jesús Segura, José Codina, Luis Barza, presidente de la Audiencia, René Simón Tuesta, Salomón Davalillo Ijalba, Salto de El Cortijo, S. A. y Segundo Ruiz Castañares.

Triunfan los que quieren

Acción Católica

APÓSTOLADO RADIOFÓNICO

CÍRCULO DE ESTUDIOS REGLAMENTARIO PARA LOS HOMBRES DE ACCIÓN CATÓLICA DE LA PAREQUIA DE LA REDONDA

Carbón a 0'40

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

REGISTRO CIVIL

A Vitoria

El domingo, a los partidos de pelota. Alcañón, Rioja, Precio 45 ptas. Ida y vuelta, Salda, 3 manana, Regreso, 6 tarde. Billetes: Administración Juan Martínez, M. Villanueva, 1.

Excursiones "HIRO"

Organiza en fecha próxima los siguientes viajes. A VALENCIA: a LAS PALLAS, en magnífico autobús. Salida: día 18, ocho de la mañana. Regreso: día 22. Día 21, a Pamplona, OSASUNA - E. SOCIEDAD. Informes: Avda. Navarra n.º 1, Tfno. 1646.

ANUNCIOS OFICIALES

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles CONCURSO

Para adjudicar la explotación de los servicios de Despacho Auxiliar y de domicilio en Torrecilla en Cameros, con ramiación al pueblo de Isabellana y con afiliación a la estación de Logroño...

Como se casan las clases humildes en España

La austeridad y espíritu de sacrificio de la mujer española se pone de relieve en la forma en que va al matrimonio

El Instituto de la Opinión Pública ha realizado una encuesta entre mujeres beneficiarias del premio de la Nupcialidad. Como auscultadores de la opinión femenina encicaron los fundamentos de las Disposiciones Provisionales...

CHAMPU AL HUEVO

La Montaña

SECCION RELIGIOSA

CARBONES VELLIA

FABRICANTES EMBUTIDOS

Registro Civil

NOTAS MILITARES

NOTAS MILITARES

NOTAS MILITARES

NOTAS MILITARES

NOTAS MILITARES

TURMO

La Montaña

SECCION RELIGIOSA

CARBONES VELLIA

FABRICANTES EMBUTIDOS

Registro Civil

NOTAS MILITARES

Doña Esperanza Echaure Vallejo

Doña Esperanza Echaure Vallejo

Doña María del Pilar Azcona Eulate Mugartegui y Moreda de Herreros de Tejada

Doña María del Pilar Azcona Eulate Mugartegui y Moreda de Herreros de Tejada

DEPORTES

El Comité de Competición ultima el viaje de la selección española a Turquía

Guillermo Eizaguirre nombrará las selecciones para el partido homenaje a Zarra

MADRID, 9. — En la última reunión del Comité de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del señor Dávila, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Ultimar la organización del desplazamiento del equipo nacional a Estambul, donde el domingo próximo disputará el segundo encuentro eliminatorio del sexto grupo del campeonato mundial.

Proceder al estudio de las conclusiones elevadas a su consideración por los presidentes de los clubs de Segunda División, recientemente reunidos en Madrid, y cuyo estudio, en unión del ya efectuado en Primera y el que seguirá con los de Tercera, completará una noción real y exacta de los problemas de nuestro deporte en toda la categoría nacional.

Designar al miembro del Comité directivo don Guillermo de Eizaguirre para que nombre las dos amplias selecciones nacionales que el día primero de abril jugarán en Madrid un encuentro de homenaje al jugador internacional Teimo Zarra-ozandía.

Nombrar previa aprobación superior, a don Pedro Salas Garau presidente de la Federación Balear, en sustitución de don Félix Torralba, cuya renuncia por forzada ausencia fué aceptada.

Colaborar con el Real Santander F. C. en la solución del problema que se le ha planteado con motivo de la adquisición de su campo de juego, resolviendo la situación creada a dicho club.

Resolver diversos recursos de alzada contra varios fallos del Comité de Competición y otros asuntos diversos. — (Afil.)

DUBAS SOBRE VENANCIO

MADRID, 9. — Los jugadores seleccionados españoles que se enfrentarán el domingo próximo a Turquía en el partido de vuelta de la eliminatoria correspondiente al campeonato del mundo quedaron ayer co-

Campeonato Regional

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo

Miranda, F. C. 1; Bure, P. A. 0.
D. Riojaleño, 0; D. Tardío, 5.
P. Balsamaiso, 1; D. Lacalzada, 3.
D. Berceo, 3; D. Naxara, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Miranda F. C.	3	3	0	0	7	3	6
Bure P. A.	3	2	0	1	5	3	4
D. Berceo	3	1	2	0	8	6	4
D. Tardío	3	1	1	1	8	5	3
Riojaleño	3	1	1	1	5	9	3
Lacalzada	3	1	0	2	5	6	2
Balsamaiso	3	1	0	2	4	6	2
Naxara	3	0	0	3	4	9	0

D. BERCEO, 3; D. NAXARA, 1

Con más dominio y mejor juego, dentro de la mala calidad de éste, el Berceo deshizo las filas del Naxara y derribó sus escasas probabilidades de triunfo.

Muy bien pudo el Berceo colocar más de los tres goles con los que ganó el partido.

En un barullo ante la puerta naferina, Fernández consigue el primer gol. El ariete del Berceo, Hueto, aprovecha un centro y a la media vuelta, marca el segundo tanto para su equipo. El tercer gol del Berceo es conseguido por el volante Ricardo, de penalty.

Fué imposible dilucidar qué jugador del Naxara consiguió el gol para su equipo, pues el barullo que se formó fué soberbio.

Arbitró el señor Ortiz, sin complicaciones.

Alineaciones. — Berceo: Armando; Eusebio Heredia II Eguizabal; Ricardo, Jacin; Fernández Casarrán, Hueto Bello y Casis.

BALSAMAISSO, 1; LACALZADA, 3
No pudo el Balsamaiso contrarrestar el rápido juego de su enemigo, más potente físicamente. Todos los delanteros demostraron su valía. Los delanteros llenaban a la puerta defendida por Bonafán después de desbordar a medios y defensas riojaleses.

Inaugura el marcador para el D. Lacalzada el extremo izquierdo, Loze, quien lanza un corner y el balón, ante el asombro de los jugadores, se cuela en la portería.

El «Balsa» es sancionado con el máximo castigo. El medio volante forastero, Santa María, logra el gol. El extremo izquierdo del Lacalzada consigue el tercer gol de un tiro cruzado.

GARCIA
GESTORIA ADMINISTRATIVA
ACADEMIA DE CONDUCIR
Se garantiza enseñanza hasta la obtención del carnet.
Muro del Carmen, 9. Telf. 23-53

El torneo internacional de tenis
EL CAIRO, 9. — En la segunda ronda del torneo internacional de tenis se han dado los resultados siguientes: Patty, de EE. UU. venció a C. Ferrer, de España, seis sets tres; Merlo, de Italia, a Arkinstall, de Australia, seis sets dos; Von Cram, de Alemania, a Shea, de EE. UU., seis sets cuatro; Gordini, de Italia, a Kabrit, de Egipto, seis sets uno, seis tie-break. — (Afil.)

La presidencia del PELOTA

C. D. Logroñés

En relación con la noticia que, captada en el momento de nuestra publicación en nuestro número de ayer, se nos facilita la siguiente referencia oficial:

Por la Federación Guipuzcoana de Fútbol se ha cursado el siguiente oficio: «Al objeto de no entorpecer la marcha del C. D. Logroñés, y en tanto no termine la competición, ocupará el cargo de presidente en funciones don Luis Ibarra, que hasta el presente figura ha como vicepresidente. Lo que trasladamos a usted para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a usted muchos años. — San Sebastián, 4 de marzo de 1954. — Federación Guipuzcoana de Fútbol. — El secretario general, José Antonio Echániz Aguirrezabalaga. — V.º B.º El presidente. — Juan Aizpurua».

Acuerdos de la Delegación Nacional de Deportes

Del 15 al 20 de julio se realizará la peregrinación nacional de deportistas a Santiago

MADRID, 9. — En la última reunión celebrada por la Comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Fijar las fechas del 15 al 20 del próximo julio para la celebración de la peregrinación nacional de deportistas a Santiago de Compostela.

Peticionar a la Federación Nacional de Ciclismo por las notables actuaciones últimas de corredores españoles en el extranjero, entre ellas las que han permitido obtener el tercer lugar por naciones en el campeonato mundial de ciclismo, disputado en Italia, y el primer puesto en la Subida a Mont Agel, que logró el corredor Bahamontes.

La directiva de la U. D. San Martín mantiene su dimisión

BARCELONA, 9. — El dimitido presidente de la Unión Deportiva San Martín, señor Soler, ha manifestado a un redactor de «Afil» que, al igual que los demás miembros de la Junta, no piensa reintegrarse a su cargo mientras la Federación Española no levante las sanciones impuestas al jugador Dauder y a un compañero de Comisión directiva. Además, considerando que el promotor de la serie de incidentes ocurridos en los encuentros frente al Mataró y el Mahón fué el mismo colegiado, señor Gómez Sedano, ya celebre por otros percances ocurridos en un partido Reus-Tarragona, que motivó también la dimisión de la Junta del conjunto reusense, y en el pueblo Seco-Hércules, cabe necesario el señor Soler que a la vista de tales antecedentes se tomen las medidas necesarias para evitar su reproducción. El alporoto y alteración del partido San Martín-Mahón adquirió situaciones lamentables, según manifestaciones del señor Soler, al incurrir el colegiado, señor Gómez Sedano, en descortésias con el público. El proceder de los componentes de la Junta fué debido al deseo de salvar en lo posible la situación comprometida, procurando al colegiado la custodia necesaria para acompañarlo a la Comisaría de Policía más cercana y después al mismo Colegio de Arbitros, servicio que realizaron el delegado del campo del club y un acompañante. — (Afil.)

Manifiestar a la Federación Española de Rugby su complacencia por las actuaciones del Club Juvenil de Barcelona en Francia, que han servido para estrechar lazos de hermandad con deportistas franceses, así como conocer con agrado las muestras de reconocimiento que ha dado cuenta el equipo inglés Trinity College, por las atenciones de que fué objeto en España durante su última gira.

También se aprobaron, entre otros, los siguientes cese y nombramientos:

Cebs. — Hípica: Don Pablo Montoya de la Cabrira, vicepresidente de la Española. Montañismo: don Juan Arias Soriano, secretario del Comité Español de Camping; don Santiago Escofet Daurella, vocales del mismo Comité.

Nombramientos. — Hípica: Excmo. señor don José Navarro Morenes, vicepresidente de la Federación Nacional. — Ajedrez: don Luis de Marimón Riera, vocal de la Federación Española. — Tiro Nacional: don Francisco Javier Ruiz Ojeda, vocal de la Federación Española.

Hoy. CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO
Precio: 6 pesetas
COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.—GRAN EXITO de la divertida y descaharrante película

El bombero atómico

Con CANTINFLEAS
2.—La inolvidable película

Sublime decisión

Con CLARK GABLE
(TOLERADAS MENORES)

Guardias y ladrones

Con Totó y Aldo Fabrizi
Ni la persona más seria podrá contener la risa con esta genial creación de los dos actores más famosos del cine italiano.

MUY PRONTO: LA BELLEZA Y LA EMOCION SE DAN CITA EN SU BUTACA!

Usted ha oído hablar de ello... Usted ha leído sobre ello... ¿Al vez creará que lo ha visto... Pero, es sólo ahora cuando el real, el verdadero milagro de la TERCERA DIMENSION llega hasta usted con el espectáculo maravilloso de

Los Crímenes de Museo de Cera

3 DIMENSIONES
WARNER COLOR

UNA OLA DE INCONTENIBLES EMOCIONES SURGEN DE LA PANTALLA PARA LLEGAR HASTA USTED CON EL FANTASTICO Y SIN IGUAL ESPECTACULO DEL CINE EN RELIEVE!

Hoy. Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO
SESION FEMINIL
Señoras: 2 pesetas
ULTIMO DIA DEL PROGRAMA DOBLE

Barco sin rumbo

Gerard Philly y Emma Penella
Mundos opuestos
James Mason y Ava Gardner
(Autorizadas mayores)

Mañana en Bilbao se jugará el desafío Ogueta-Galarreta contra Mendieta-Irureta

El domingo, Alava-Rioja en el GRAVN

El desafío que hace unos días lanzaron unos aficionados alaveses ha sido aceptado. Y conformes de toda conformidad, pues no ha habido «pegas» de ninguna clase, hasta se han fijado las fechas y frontones. Mañana, en la cancha del Deportivo, de Bilbao, se disputará la primera contienda, y la segunda en Vitoria, el día 19, festividad de San José. En caso de un previsto empate, se jugará el tercer partido en el Astelena eibarés, el día primero de abril.

Así, pues, mañana, jueves se verán las caras en el cuadrilátero bilbaíno Ogueta y Galarreta frente a Mendieta e Irureta III.

Además, como poderoso estimulante, la empresa pone una bolsa de 3.000 pesetas, de las cuales se re-



Precio fábrica contado... 16.450 pesetas
" " 13 plazos... 17.696 "

ENTREGA INMEDIATA

SUB-AGENCIAS DISPONIBLES:

Alfaro - Arnedo - Calahorra - Haro - Nájera
Santo Domingo

Neumáticos MICHELIN

BERGASA

Caivo Sotelo, 17

Carta a una parálitica

Por JAVIER M. ECHENIQUE

Mi buena y desconocida amiga: Vd. me ha escrito una carta sin conocerme. Y yo tengo la obligación de contestarle. Confieso, sin el más leve rubor, que su carta, que viene de un pueblecito castellano, escrita en papel rayado, su carta vulgar, aparentemente, me ha impresionado mucho más que otras epístolas encabezadas por sonoros membretes y escritas en papeles de categoría y rubricadas por firmas, que pertenecen a la aristocracia de la sangre, del dinero o de la inteligencia. Vd. es una mujer de pueblo; quizá una chica de pueblo, que me dice lo siguiente:

«Desde el primero de mayo de 1950 soy enferma misionera. Aunque con mucho gusto lo hubiera sido desde pequeña, ya que desde los dos meses Dios me mandó una cruceta para toda la vida en forma de parálisis, que me cogió la pierna izquierda desde la cadera y me hace andar con muletas. ¡Con qué alegría o hablar de los enfermos misioneros! Sólo Dios lo sabe. Y sin vacilar me uní a ellos para ayudar como fuera a esas almas intrépidas que en países de infieles luchan santamente por Cristo y hasta dan la vida por El. Hacé unos días, por casualidad, por el radio la emisión «MIENTRAS EL MUNDO GIRA» y me emocioné mucho, y desde entonces estoy deseando tener el mundo en mis manos. Por tanto, los agradecería me envíen por correo y contra reembolso dos rosarios misioneros...»

No puedo demorar el envío de lo que Vd. me pide. Miles de españoles están rezando ya ese rosario multicolor ofreciendo cada decena por un continente diverso. Vd., mañana o pasado mañana, recibirá su rosario y de pronto tendrá tan sólo el mundo en el mano, sino que también su pie, su pierna izquierda inmóvil, muerta, recobrará el movimiento, la vida y se convertirá en un pie alado, casi angélico, para recorrer el mundo. Será como los pies de Santa Teresita, o mejor, como los mismos pies de Nuestra Señora, que, según escribe San Lucas, recorrió apresuradamente, casi volando, los

cosas notables que una preciosa Ju- gada de Gil y un buen remate de cabeza de Palacios II.

Destacaron por La Calzada Ju- venil Bravo y Bretón.

Por el Aquila, muy bien tod- en el primer tiempo, y González y Lecuona en el segundo así como el guardameta César, que en un gran partido, salvando situaciones peligrosísimas para su arto.

En este segundo tiempo, los de- lanteros de La Calzada Juvenil se muestran muy poco deportivos con sus repetidas cargas al portero y defensas contrarios.

En este tiempo no ha habido más



Después de sus grandes éxitos en los principales Teatros de la Rioja, el gran ilusionista chino BARON DE SAN FINX y la bellísima estrella de la canción mexicana MONCHITA IMPERIO con el perfectísimo ventrílocuo CASTRILLO y sus graciosos autómatas mecánico parlantes EL BARON DE SAN FINX, próximamente en esta capital con su grandioso espectáculo SUEROS DE CHINA

Mañana, jueves, celebrarán su VIII Asamblea General las Cooperativas del Campo de la provincia

Una gran organización económico-social que encuadra, bajo el signo de la cooperación, casi la totalidad de la riqueza agrícola de la provincia

Al habla con el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la provincia de Logroño

Mañana viernes por la ciudad los hombres del campo riojano acudirán a todos los pueblos de la provincia para asistir, en representación de sus Cooperativas locales, a la Asamblea general que todos los años viene celebrando con creciente entusiasmo y que hace el número octavo de estas reuniones.

Queriendo informar a nuestros lectores de este gran movimiento económico-social, hemos hablado con el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la provincia, don Daniel Medrano Elías, rogándole una información que le interesara a cuantos apreciemos su valor la importancia de nuestra riqueza agrícola riojana.

El señor Medrano Elías es un hombre de negocios; tiene más de treinta años de experiencia, ha sido tres años director de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de la provincia, y en esta organización están encuadradas todas las Cooperativas del Campo de la provincia.

A nuestras preguntas va respondiendo con entusiasmo, como quien habla de una obra suya, bien ordenada y entendida.

El año 1940, cuando se constituyó nuestra Unión Territorial, apenas si existían una treintena de Cooperativas, pero tan débiles y poco entusiasmadas, que nadie garantizaría para ellas una vida larga... ni corta. Era cada una, en el momento de los casos, un almacén dispuesto a distribuir los cupos de los productos concedidos para el campo. Nadie soñaba con molinos, almazaras, tracteras, trilladoras y fábricas de harina.

Todo ha cambiado. El panorama cooperativo del campo en la provincia es hoy distinto. Controlamos en algunos aspectos la casi totalidad de la riqueza agrícola. Tenemos dieciséis tracteras cooperativas, que absorben casi toda la cosecha olivera de la Rioja. Contamos ya con trilladoras en muchas localidades, en las cuales se trillan la mayor parte de los cereales de la provincia. Disponemos de veinte molinos de pienso que abastecen a esos pueblos. Hay muchos tracteras y más en toda la provincia, que labran ya en la actualidad más terrenos que con elementos caballerizos.

También tenemos una fábrica de harinas en Nájera, que es uno de los triunfos más grandes de la organización, ya que solamente con el trigo que produce en todas nuestras áreas se ha podido conseguir después de tres años de intermitentes gestiones. Las ventajas de disponer los medios de nuestras Cooperativas de la zona de Nájera y Santo Domingo de esta fábrica es indiscutible, además de la inmejorable calidad de harina, toda participará de los retornos cooperativos que les correspondan en proporción a lo producido.

También no hemos acortado la línea de acción en las obras concretas, pero no olvidamos este aspecto de la cooperación, ya que tenemos a la vista y cerca de nosotros el magnífico resultado de las obras cooperativas en todo Navarra y Álava. La idea va cuajando en algunos puntos, como Mur-

tillo de Río Leza y San Asensio; ya tenemos quien rompa filias y detras marcharán todas las que se pueden organizar siendo la riqueza vitícola una de las más importantes de la provincia. Todo es comenzar, porque luego será imposible contener la marcha, como ha sucedido en Navarra y Álava y como en el campo oliverero ha sucedido en nuestras almazaras.

La Cooperativa no es un negocio en el aspecto comercial, pues si bien es cierto que proporciona grandes beneficios a los socios, no se puede decir que negocien ni comercien en la entidad cooperativa. Cuando la Cooperativa compra algo, son los socios quienes compran, y cuando venden, son los mismos socios los que venden; la Cooperativa es el organismo que les da para darles fuerza defensiva contra especuladores e intermediarios. Si hay alguna ganancia, se reparte como retorno cooperativo, por superavit en los márgenes de percepción.

Tenemos el ejemplo en el valle de este año. Hemos distribuido millones por valor de unos diez millones de pesetas, y los beneficios aumentados, unas veintidós mil pesetas, se reparten en retornos cooperativos y fondos sociales, quedando una mínima parte para atenciones administrativas y para engrasar el pequeño fondo de capital, que nunca está parado, sino en servicio de todas las Cooperativas de la provincia, a las que en último término les corresponde su propiedad.

La Unión Territorial vive al servicio de las Cooperativas y esta es la razón de ser. No busca ganancias en sus intervenciones. Todos los beneficios quedan en favor de las Cooperativas, que los perciben como retornos cooperativos cuando hay margen de exceso de percepción en cuantas operaciones realicen sirviendo a las Cooperativas. Es decir, que una Cooperativa después de darle los avances más baratos y de facilitar el pago de los mismos, participa todavía del beneficio resultante de repartir fondos sociales. En un negocio de diez millones de pesetas, que entidad se contentaría con un balance de veintidós mil pesetas de ganancia y además repartiría entre sus clientes y otras sociales esa ganancia. Véase claro que no somos ni almaceneros, ni comerciantes.

La Unión Territorial cuenta con un pequeño capital propio y con el local donde se encuentran instaladas las oficinas, en la Glorieta del Instituto, más las aportaciones o capital referido de las Cooperativas; pero esto es insuficiente para el volumen de nuestras operaciones, que en algunas épocas del año importan varios millones en movimiento. Y esta es la mayor dificultad que encontramos en nuestro desenvolvimiento en servicio de todas las Cooperativas: la falta de un capital propio suficiente o del crédito bancario necesario para hacer las compras en mayores ventajas de nuestras Cooperativas.

Tenemos estudiadas varias soluciones para resolver este problema. Una sería solicitar del Servicio Nacional del Crédito Agrícola los mi-

liones que necesitamos, con el aval de las Cooperativas de la provincia. Otra solución sería que cada Cooperativa pida para sí estos créditos y podrían de esta manera disponer de fondos para hacer a tiempo los pagos a la Unión. Han de saber todos que muchos de los géneros que servimos hemos de pagarlos por anticipado y otros hemos de pagar pronto para conseguir alguna ventaja en el precio.

Hasta hoy hemos tenido toda clase de facilidades en los Bancos. Pero esta situación debe ser transitoria y hay que buscar una solución definitiva. El capítulo de gastos por intereses del crédito se acerca a las cien mil pesetas anuales. La mitad de esta cantidad, por lo menos, redundaría en beneficio de las Cooperativas, encontrando una salida definitiva a nuestro problema económico.

El ambiente es cada día más propicio para la cooperación en el campo. Los agricultores se van liberando de intermediarios y alcanzan así una justa remuneración de sus trabajos y son dueños absolutos de sus cosechas. En algunas Cooperativas tienen ya sus cupos rurales de almazara y hacen una gran labor en favor de los agricultores, que son servidos en sus necesidades sin sustraerse.

Las organizaciones de nuestras Cooperativas son totalmente aproticadas, pero no quiere decir que no se viva en ellas la palpable actualidad de la Revolución Nacional-socialista. En el campo riojano existen los mejores valores de la Patria y viven comprometidos con la idea de que trabajando en los campos trabajamos por la grandeza, libertad y unidad de España. Nuestro lema: «Unos por otros y Dios por todos», es un programa de significado religioso y patriótico.

Agradecemos al señor Medrano Elías las informaciones interesantes que nos ha dado sobre esta importante organización económica-social y el febril entusiasmo, así como a sus leales colaboradores en el terreno administrativo y a la Junta rectora, para la cual tiene fe de gran colaboración el señor jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

SABANONES
No sufra más Use el maravilloso producto
PRESEBACION JUPITER
Venta en farmacias. (C.S. 10.645)

PARA FRUICION FARMACOLOGICA
Alimento registrado en Dirección General de Sanidad, se desea especialmente bien tolerado entre la clase médica y farmacológica. Escribir dando amplia referencia y condiciones al nº. 1999 FARMACIA GIBERNET, Delgado, 68, 1ª Barceloneta

Guía Sanitaria
MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8. (OSP 491)

Probo Romírez
Estómago-Hígado-Intestino
Calvo Sotelo, 3. T. 1913 OSP 61

ZANORANC
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición
Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:
ESTOMA GO-HIGADO-INTENTINO
Duquesa de la Victoria 45
Teléfono 25-10 (OSP 427)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial
Consulta: 11 a 2 mañana
4 a 2 tarde
ONCE DE JUNIO, 11, entlo.
Teléfono 16-83 (OSP 823)

BECEREA
MEDICO FORENSE
MEDICO FURICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS
y de los NISIOS
CASTROVIEJO, 7. TLF. 1032. (OSP. 369)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía Articulaciones
MURO DE LA MATA, 6, 2º
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77. (OSP 334)

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE BERCEO, 26. TELEFONO 74-89.
Médico director: C. Montoya. - (O. S. P. 430)

(37) **CAPITAN DURAN**

Por GONZALEZ CASQUEL y J. MONTANES



Información Regional

TORRECHILLA EN CAMEROS, 9

ENLACE MATRIMONIAL.—En Zaragoza han contraído matrimonio el joven de esta localidad Leopoldo Santacatala Sanjuan y la escueta maestra del Basilio de Cameros, Soledad Sos Barraza. Los nuevos conyugues, que recibieron muchas enhorabuena, salieron en viaje de bodas para distintas poblaciones.

A TOMALOS.—Fueron incómodos los torrevallanos que el domingo último se trasladaron al Santuario de Nuestra Señora de Tómalos para visitar a su Patrona con objeto de ganar las indulgencias concedidas durante este Año Mariano, dando comienzo así a un recorrido que se efectuó en días festivos, rezándose en dicho lugar el Santo Rosario, dirigido por nuestro párroco, a las cuales en punto de la tarde.

También esforzadas de la localidad participaron el domingo por nuestros calles repartiéndose estampas de nuestra Virgen, que llevan impresa la oración de este Año Mariano, a fin de allegar fondos para las obras de restauración del santuario.

SAN JOSE.—Cará comienzo mañana, a las siete de la tarde, el solemnísimo novenario al glorioso Patriarca San José. Cabe esperar que, desde principio de este pueblo, en su inmensa mayoría, del ramo de la madera, acuda a honrar a su Santo Protector.

SOTO EN CAMEROS, 9

MERCADOS DE CERDA.—Los colibrados el pasado mes se vieron bastante concuados. El precio de los lotones ha ido en alza. Comenzó en 200 pesetas y en la última fecha se cotizaban los ejemplares a 400 y 425.

PEREZO.—Los últimos han sido: la docena de hueros, 15 pesetas; y las patatas de sémola a 150 y 175 pesetas el kilo.

PERASMA.—Lo conmemoramos por el fallecimiento del virtuoso sacerdote soteño don Vicente Torre Sáenz, condutor de la Parroquia de la Bendición, de Logroño, fallecido a los 70 años de edad. Descanse en paz.

BODA.—Contrajeron matrimonio la simpática joven Regina Caro y Pablo Calvo, de San Román, que fijarán aquí su residencia. Les felicitemos.

LA CUARESMA.—Se están celebrando los siete domingos de San José, con gran concurrencia de fieles. También San-Cruces a la ermita y ejércitos espirituales. Los fieles reciben explicaciones de la Doctrina Cristiana.

CASA CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL.—Se dice que por hallarse en ruina la Casa Cuartel de la Guardia Civil, será amudado este pueblo. Lo lamentaríamos sinceramente, así como el vecindario, lo vería con disgusto. El Ayuntamiento cederá al Estado el edificio, siempre que el

pueblo de la Benemérita se manifiesta en él, una vez realizadas las necesarias reparaciones, pero no puede hacerlas a sus expensas, por mucho que lo lamenta. Por otra parte, se dice que se trata de su primar algunos puestos más.

ALBERITE, 9

RELIGIOSAS.—Han comenzado los actos religiosos cuaresmales, Vís-Cruces y Misericordias, en esta mañana, llamada del Papa, se hacen plegarias especiales por la salud del Romano Pontífice.

BODAS.—Bendición por el presbítero don Rodolfo, hermano del contrayente, se ha celebrado la de Luis Ubalde, de Vitigorio (Alava) y Pilar Ortiz Yanguas, y también la de Jesús Ausejo Sáenz y Angélica Tudellola Hercecos, y de Juan José Oro Barrio, de Logroño y Julia Yanguela Pascual. Les felicitamos.

BAUTIZADA.—Fue la niña María del Rosario García Martínez, hija de Félix y Victoria.

DEFUNCION.—Se ha registrado la de doña Remedios Martínez Soto, vecina su vivienda don José Lumbrenas hijos y demás familia nuestro pueblo.

LOS CACOS.—Del capillo de la iglesia sustraerón las limosnas.

Aunque se hacen pesquisas, nada se ha esclarecido aún.

DEL CAMPO.—El tiempo favorece las faenas agrícolas, los obradores realizan sin apremio.

¿Le deben decir? ¡No se afite!
OBRAMOS rápidamente creemos nosotros sobre toda España sobre nuestras condiciones. PROA, apartado 16.174 MADRID.

ENCARGADO FABRICA
adritos y tejas competente y con referencias. interesa para leer en las Vascongadas. Escribir a: ALAS, SAN SEBASTIAN, a un reserva.

Remolacha terrajer gigante
Remolacha semi-azucarera, Blanca Cuello Verde. Fresquedad y garantizada
LA NEGITA
TELÉFONO 20-65

SORDOS
El próximo día 12 de marzo el representante especializado de la Casa John Bell, probará sin compromiso los recientes inventos en aparatos sordos en el Hotel Paris, de LOGROÑO de 11 a 2 de la mañana. Certificado de pilas. Auriculares invisibles
GAES VIA LAVETANA, 35E. BARCELONA

HIERROS CEMENTOS
Almacenista
MARRODAN y REZOLA, S.L.
VIVIENDAS BONIFICABLES
HIERRO PRIMADO
PEDIDOS PREFERENTES
M.VILLANUEVA, 10 (Esq. Vara de Rey)

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8. (OSP 491)

Probo Romírez
Estómago-Hígado-Intestino
Calvo Sotelo, 3. T. 1913 OSP 61

ZANORANC
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición
Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:
ESTOMA GO-HIGADO-INTENTINO
Duquesa de la Victoria 45
Teléfono 25-10 (OSP 427)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial
Consulta: 11 a 2 mañana
4 a 2 tarde
ONCE DE JUNIO, 11, entlo.
Teléfono 16-83 (OSP 823)

BECEREA
MEDICO FORENSE
MEDICO FURICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS
y de los NISIOS
CASTROVIEJO, 7. TLF. 1032. (OSP. 369)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía Articulaciones
MURO DE LA MATA, 6, 2º
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77. (OSP 334)

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE BERCEO, 26. TELEFONO 74-89.
Médico director: C. Montoya. - (O. S. P. 430)

...es la PHILIPS!

Mejores no hay

SOBRE TODO ¡COMODO!
Es... un "NUMANCIA" EN TUBO DE ACERO.
Para usted, señora. Una nueva técnica al servicio de su hogar.
Pídale a su proveedor de muebles.
FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

El pueblo egipcio mostró su preferencia por Naguib

Nasser le hace frecuentes visitas para acallar los rumores de desavenencia

Pesimismo en Londres en torno a la posibilidad de un arreglo sobre la zona del Canal

EL CAIRO, 9.—Las autoridades diplomáticas expresan su creencia de que el peso de la opinión pública egipcia ha influido en que el general Naguib haya sido repuesto en sus cargos de primer ministro y presidente del Consejo Revolucionario, además de conservar la Presidencia de la República.

IN COMUNICADO

EL CAIRO, 9.—En el comunicado facilitado después de la reunión conjunta del Gabinete y la Junta Militar, se dice:

«Espero que pronto folletará al pueblo egipcio por la adopción de una Constitución y por la realización de sus aspiraciones nacionales. Una nación es como sus dirigentes, sean la patria, sobre todo. Decidimos restablecer la situación como estaba el 24 de febrero, y demostraremos al mundo que significamos lo que decimos.»

El doctor Ad El Gaili El Amari y el jefe de escuadrilla Gamal Salem, que fueron primeros ministros adjuntos de Nasser, vuelven a hora a sus cargos de ministros de Hacienda y Comunicaciones, respectivamente. Su sucesor temporal, el doctor Ad El Greffi, será ministro de Estado para los Asuntos Financieros.—(Efe.)

NASSER VISITA DE NUEVO A NAQUIB

EL CAIRO, 9.—El vicereinte ministro egipcio, Gamal Abd El Nasser, ha venido de su residencia para visitar al presidente Naguib. Al término de la segunda entrevista, Nasser dijo: «Las medidas me han dado que pensar, pero he desistido de sus consejos para evitar posibles rumores. Ahora, sin embargo, me siento tan cuidado, que

Depuración en el partido comunista francés

PARIS, 9.—Se cree que después de la separación de Augusto Lecœur—hasta el momento presidente del ejecutivo general—y Jacques Duclos—de todos sus cargos del partido comunista francés, éste procederá a la depuración de los simpatizantes del caudillo, acusado de desviación trotskista, y ello antes del 4 de junio, fecha en que ha de comenzar el Congreso anual de los comunistas.

Confirma esa creencia un informe de una Comisión de honestidad política encabezada por el doctor de la Facultad de Medicina, que ha sido invitada a comparecer ante una Comisión de honestidad política para hacer su declaración y explicar sus lazos con Lecœur, el responsable de referencia dice que la depuración la llevará a cabo el ex ministro de Lecœur Marcel Servin.—(Efe.)

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA... En Logroño. 15 Pts. al mes Fuera... 45 Pts. trimestre América... 215 Pts. al año

Más portorriqueños detenidos

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 9.—Por lo menos otros tres dirigentes del partido nacionalista han sido detenidos, hoy para ser interrogados sobre el tiroteo ocurrido el lunes de la semana pasada en la Cámara de Representantes de Washington. La señora Angelina Torresola de Platel fue detenida en Santurce, juntamente con Domingo Salari, Crespo. Este estaba trabajando en una fundición local. Era el último de la lista de nacionalistas contra los que había órdenes de detención.—(Efe.)

BENTLEY, OPERADO DE NUEVO

WASHINGTON, 9.—El representante Alvin Bentley, víctima de los disparos hechos en la Cámara por nacionalistas portorriqueños, ha sufrido una segunda operación quirúrgica, de la que, al parecer, ha salido satisfactoriamente.—(Efe.)

Más bajas en el «Mau-Mau»

NAIROBI, 9.—Veintiséis terroristas del Mau-Mau han resultado hoy muertos en un choque con las fuerzas de seguridad en Fort Hall. Entre los muertos figuran ocho personas que formaron parte de la banda que asesinó al oficial del distrito, John Candier, el viernes. Ayer, en esta misma zona, fueron muertos cuarenta terroristas.—(Efe.)

ENTRETENGASE VD.

BUENA PONDORA MANZANARES (Ciudad Real). Entre las gallinas que posee el jefe de la estación de Manzanares hay una de raza Prat, que pone dos huevos diarios. El propietario observó que entraba repetidas veces al día al ponedora y la sometió a vigilancia. Durante varios días ha comprobado que ponía dos huevos en cada fecha. El ave, de origen africano, fue regalada para una fiesta familiar, pero al ser sacrificada varias gallinas para el banquete, la sponedora, por su gran mansedumbre, fue escondida por un familiar del antiguo propietario y llevada por el señor Muñoz, jefe de la estación, que es quien descubrió ahora su magnífica cualidad.

CRUCIGRAMA NUMERO 587 HORIZONTALES: 1. Pariante. Ajustado a peso y medida. 2. Yerno de Mahoma. Opereta de Guiridi. 3. Uso, costumbre. Voz militar. 4. Predicadora. 5. Consonante del silabario sanscrito. Naipo. Forma del pronombre. 6. Cerveza inglesa. Símbolo del centavo. Nota. 7. Nombre de mujer. 8. Al revés, letra griega. Instrumento musical. 9. Prendas de abrigo. Para pescar. 10. Villa de Málaga. Tiesto.

VERTICALES: 1. Oribat. Negación. 2. Al revés, husmeó. Guacamayo mejicano. Construcción. 3. Sentido. Célebre fabulista. 4. Altar. Labrar. 5. Negación. Al revés, flor. SA. 6. Querido. Río español. 7. Noble. Percibita. 8. Quejido. Prenda militar. Cabeza de ganado. 9. Nota. Acogido. SOLUCION AL NUMERO 586 HORIZONTALES: 1. Mar. Cañón. 2. Oro. Arido. 3. Nofo. El. 4. Adeline. 5. Cu. Al. noR. 6. Asé. at. So. 7. Loxenm. 8. Ir. Sita. 9. Bajar. Dad. 10. Ayalé. Oco.

VERTICALES: 1. Monacal. Ba. 2. Aro. Uso. av. 3. Rota. Eclair. 4. Oda. Ural. 5. Ca. Elam. Ro. 6. Arel. Tos. 7. Tih. Nido. 8. od. Nos. Tas. 9. No. Armado.

Mueren trece obreros al derrumbarse una pared

HALLAZGO de un niño muerto en circunstancias extrañas

IRAPUATO (México), 9.—Trece obreros han encontrado la muerte al derrumbarse una pared de un almacén de maíz. El depósito estaba tan sobrecargado que una de las paredes cedió y se desplomó sobre unos obreros que estaban apoyados en ella.—(Efe.)

LAS VICTIMAS DE UN «DAKOTA»

NIZA, 9.—Han sido recogidos hasta ahora los restos de ocho de los veinte ocupantes del avión «Dakota» que se estrelló el jueves pasado en el pico de los Tres Hombres, y el grupo de salvamento que ahora se encuentra en el lugar de la catástrofe—10 miembros de las Compañías Repúblicas de Seguridad, 8 guías de montaña y 3 especialistas de las Fuerzas Aéreas norteamericanas— anuncia que pronto realizarán esfuerzos sobrehumanos para bajarlos a Saint-Etienne-de-Tinée desde los tres mil metros de altitud en que se encuentran.—(Efe.)

MACABRO HALLAZGO

HUELVA, 9.—En una finca denominada «El Hornillo», del término del pueblo de El Almudno, unos trabajadores se acercaron a un pozo, el que, por no tener brocal, estaba tapado con el tronco de una higuera en evitación de cualquier desgracia. Uno de los trabajadores, llamado Manuel Hernández, observó por una pequeña abertura que en el pozo flotaba un envoltorio extraño. Separado el tronco, vieron que se trataba de un saco. Extráido éste, comprobaron que contenía el cadáver de un hombre, que presentaba el cráneo destruido y que había sido arrojado al fuego con propósito de incinerarlo. Además, tenía fracturadas ambas piernas para poder más fácilmente introducirlo en el saco. Por hallarse el cadáver casi carbonizado no ha podido ser identificado, pero se trata de un

Choque entre bandoleros mejicanos y tropas del Gobierno

CUERNAVACA (México), 9.—Las tropas mejicanas han entablado una batalla, que duró cuatro horas y media, contra una cuadrilla de bandoleros, a menos de 30 kilómetros de este centro turístico. Fueron muertos doce bandoleros y heridos, probablemente, en docenas. Seis soldados resultaron heridos. Los bandoleros estaban mandados por el ex candidato a gobernador Rubén Jaramillo, y la banda estaba compuesta por un centenar de sus partidarios, que marchaban por las cercanías de esa ciudad 24 horas antes de producirse el combate. Las fuerzas del Gobierno, estaban mandadas por el general Julio Páridias.—(Efe.)

La reina, ascensorista

El otro día se produjo un regular escándalo en el aeropuerto de Londres. Un pasajero descubrió en un escaparate un maniquí de cera y esculpido en el colmo de la sorpresa: «¡Dios, si se parece a la reina!». El director del aeropuerto, avisado, corrigió al lugar del suceso y, efectivamente, no le quedó más remedio que convenir en que el maniquí se parecía a la reina Isabel II de una manera inquietante. Inmediatamente dio orden de que fuese quitado del escaparate. Colocado en la vitrina de una casa de modas, el maniquí estaba vestido con un traje de ascensorista. Se ha abierto una investigación para comprobar si otros maniquíes idénticos son expuestos en otros escaparates.

El cultivo del cáñamo

MADRID, 9.—El cultivo del cáñamo se mantiene actualmente dentro de unos límites normales que no es aconsejable reducir sino que, al contrario, habrán de incrementarse, por ser fundamental dicha planta en las alternativas de cultivos en nuevos regadíos.

Para corregir el desequilibrio que acusa el mercado entre la producción y el consumo, teniendo en cuenta los precedentes legislativos, se ha decretado una orden por la Presidencia del Gobierno, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día cuatro del actual, en la que se dispone que todas las obras, instalaciones, servicios y adquisiciones en general de cualquier clase que se realicen con fondos procedentes del Estado, de la Provincia, del Municipio o de las empresas concesionarias de servicios públicos o protección estatal, provincial o municipal en cualquier forma administrativa, económica o financiera, será obligatorio exigir que los artículos que adquirieran, y que a continuación se relacionan, estén elaborados exclusivamente con cáñamo nacional:

Cordería gruesa para Marina, cuerdas de manobra, lona para techos, sacas para correos, telas para tiendas de campaña, toldos para camiones, encerados para vehículos de ferrocarril, fundas para artilería de Marina y terrestre, enenas para alpargatas (un mínimo de 150 por 100 de cáñamo), bastas, morderas, telas para cojines y colchones, cubresombreros, jergones y cabales, camillas y hamacas, cuerdas para andamios fijos y móviles u otros usos, cuya rotura pueda ocasionar accidentes personales. Las mezclas podrá autorizarlas la Presidencia, previo informe de los Ministerios de Industria y Agricultura. Se usará también el cáñamo en los agavillados de mieses y empacados de forrajes.

Concesión del premio «Febrero Gráfico 1954»

MADRID, 9.—Reunido con fecha 9 del actual el Jurado que había de juzgar los trabajos gráficos presentados al premio mensual «Febrero Gráfico 1954», de la Dirección General de Prensa, correspondiente a dicho mes, en cumplimiento a lo preceptuado en la base cuarta de la orden de fecha primero de febrero próximo pasado, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al trabajo gráfico presentado por don Julián Torremocha López, trabajo que será publicado en «La Gaceta de la Prensa Española».

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MERCEDES REDONDO SOTES (Maestra nacional jubilada) Falleció en Oyon (Alicante) el 10 de febrero de 1953 a los 87 años de edad. Hablando recibidos los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P. Sus hijos, don Francisco, doña Anunciación, don José y don Carlos, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL de CABO de ASO que se celebrará en la Iglesia Parroquial, HOY, MIÉRCOLES, a las DIEZ, por cuyo favor les quedarán agradecidos. (Oyon, 10 de marzo de 1954.)

ALQUILERES PISO en 11 de Junio, 17 habit., se cede en alquiler. Razon, Mola, 4, 3,2 COLOCACIONES APRENDICES para cochería, se necesitan Razon, Oficina de Colocación, Referencia N.º 1.291. SIRVENTA, se necesita para todo. Dca. Castroviejo, 1, 1.º 12q. SE NECESITAN medio oficial y aprendiz adelantado de forjador. Razon, Oficina Colocación, Rf. n.º 1.293. SIRVENTA, se necesita, Razon, Plaza de los Héroes, 34. APRENDIZAS de remizadora, se necesitan. Razon, Oficina de Colocación, Referencia N.º 1.295. MUCHACHA que sepa cocinar, buen sueldo, poca familia. P. Galdos, 4, 2.º ASISTENTE se necesita en Vara de Rey, 20, 1.ª deha. OJICA para niños, bien retribuida, se necesita. Razon, Vara de Rey, 9, 1.ª deha. ASISTENTE bien retribuido, se necesita. Muro de la Mata, 2, 2.º OVARNECEDORAS para fabrica de espallitas, se necesitan. Razon, Oficina de Colocación, Referencia N.º 1.298. SIRVENTA, buen sueldo, se necesita. Razon, Nueva Rioja. OJICA de 15 a 17 años, se necesita de 9 a 3 tarde. Razon, Nueva Rioja. SIRVENTA de 35 a 40 años, se necesita. Razon, Nueva Rioja. OBERINA, se necesita en General Mola, 9, 2.º COMPRAS QUARNICIONES, color avena, se necesitan. Pastería Anselvia.

PRUEBE LA AFEITADORA PHILISHAVE
CAMPEONA EN RAPIDEZ Y CALIDAD
CANTENIZAMOS SU PERFECTO AFEITADO
DISPONEMOS DE TODOS SUS REPUESTOS
RADIO PRIETO Galarza, 10. Tel. 2431

NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos
ROPA INTERIOR DE SEÑORA
CONCHITA
GENERAL MOLA 94-96 ENTLO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. Luis Castro Vázquez de Prada. — Madrid. Crónica de (Argos). (Prohibida la reproducción).

Ofensivas contra Lanier

GRANDEZA Y MISERIA DE LOS PERFUMES FRANCESES: SE VEN EXPULSADOS DEL MERCADO
PARIS AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

Lanier ha pasado ya más días al frente del Gobierno francés que Antoine Pinay, y parece decidido a batir el record de duración al frente del Consejo de Ministros de Queuille. Aquel estuvo ocho meses y medio y este último el año. Y le será posible batir este record?

Se empezaban a ver las primeras ofensivas contra el Gobierno actual, ese debate sobre Indochina que pidiera Daniel Mayer, prevaleciendo de las ofensas, muy platónicas por cierto, de Nehru, ha sido en el fondo una maniobra para liquidarlo.

Y con este motivo se ha visto cómo vacilantes están todos los grupos al apoyar: los radicales tienen muchas amarguras desde los días de Versalles, en que hicieron gala de grandes ambiciones, total para nada. Y por su parte, los republicanos populares están molestos con jugar un papel secundario a los jados de las derechas. Sin embargo, no tienen muchas ganas de crisis: saben que esta vez perderían su feudo del Ministerio de Asuntos Exteriores, y a falta de la Presidencia, no hay otro más apetecible que este.

Lanier, no obstante, sueña con sobrevivir hasta el otoño.
LA PERFUMERIA FRANCESA CONSERVA SU VIEJA REPUTACION Y, SIN EMBARGO, PIERDE SUS MEJORES MERCADOS. Ese resultado está muy lejos de satisfacerla a pesar de que ella siga creyendo que es la primera de todas en el mundo.

Ya hace tiempo que se queda de falta de exportaciones. En 1952 logró enviar al extranjero productos por valor de 6.000.000 de francos. Sin embargo, si se compara esta cifra con la de 1929, se comprueba que una vez hecha la conversión de la moneda actual a la de aquella época, las exportaciones francesas han disminuido en dos tercios partes, cuando se trata de los perfumes.

No creé, sin embargo, que la causa sea una pérdida de prestigio; está convencida, no obstante, de que durante los años de la guerra perdió el puesto al ver los mercados, extranjeros en los que esta industria francesa reinaba sola, ocupados por perfumes de otros países. Y éstos defendiendo solidamente las posiciones que entonces adquirieron.

LOS INGLESES han sido sus más fieros y más afortunados enemigos: se han quedado con todo el mercado de los países del Commonwealth y se cifran sus negocios en unos seis millones de libras. De cerca se siguen los alemanes, que han vendido, igualmente, al extranjero, en perfumes, otros, seis millones de marcos. Y la venta de uno y otro país va en detrimento de la exportación francesa.

¿Cuáles son las causas? En primer lugar, los precios franceses son muy elevados. Van sus productos mejor presentados y son de calidad sin duda más excelentes; pero su alto coste les sitúa en una posición de inferioridad en el plan financiero.

Y no es este debido precisamente a las cargas fiscales: el Estado exhorta esta rama de la producción, la exime del derecho de consumición en alcoholes y la libra de las cargas fiscales y sociales, lo que significa casi un 9 por ciento de economía en sus actividades.

LOS PAISES EXTRANJEROS han elevado los aduanas cuando

¿Cómo han pasado los rusos su año de luto?

NO HAN OLVIDADO A STALIN, PERO EL DUELO HA SIDO MENOS TRISTE Y HASTA ALGO MÁS ALEGRE DE LO QUE PUDIERAMOS HABER PENSADO

NUEVA YORK AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

¿Cómo han pasado los rusos su año de luto? No han olvidado ciertamente a Stalin, pero el duelo ha sido menos triste y hasta algo más alegre de lo que todos pudiéramos en un principio haber creído: apenas había sido enterrado aquel duro dictador, se había olvidado el imperio de su amo y poco después se bailaba en los salones del Ararat, el salón más elegante de Moscú.

Malenkov se ha asegurado el Poder. A partir de aquella fecha empezó a hacer las veces de primer ministro a estilo occidental. Molotov se hizo cargo, con más libertad que nunca, de la diplomacia soviética. Bulganine reemplazó a Stalin como maestro del Ejército Rojo. El único del Presidium soviético que hoy falta es Beria; éste fue barrido de las funciones del mando y posteriormente, como todos saben, ejecutado. Malenkov supo jugar contra el la carta del Ejército y ganó la partida. Beria cayó eliminado brutalmente.

Por lo demás, el directorio comunista del Kremlin faltan otros cuatro miembros de segundo rango, pertenecientes éstos a los suyos. Son éstos nombres desconocidos entre nosotros y ni siquiera nos detenemos en mencionarlos.

DESCUBRIMIENTO POLITICO
La política interior ha hecho varios descubrimientos.

Por de pronto se han dado cuenta los dirigentes soviéticos del afán de libertad de sus dirigidos y han descubierto, igualmente, en el ruso, esos afanes de consumidor que pueden tener todos los occidentales.

Apenas había sido enterrado Stalin, se empezó a abrir la puerta en las prisiones soviéticas. Los primeros que salieron de las celdas fueron los médicos del complot de las hijas blancas. Pronto se publicó una amnistía, pero de ésta se tienen muy escasas noticias. Hasta en los campos de concentración se empezó a notar cierto espíritu de libertad: han regresado no pocos prisioneros de las distintas naciones y son numerosas las gestiones que se prosiguen para que salgan de allí otros muchos. Incluso los españoles prisioneros de Rusia o productores de aquellos núcleos que se refugiaron en este país después de nuestra guerra civil de la Cruzada.

La nota más saliente de la política interior rusa se refiere a la venta de artículos de consumo con mayor libertad. Al morir Stalin se trata de perfumes franceses: esta actitud la han adoptado España, Sudamérica, los Países Escandinavos, etc. etc. Además, en muchos de estos países, España por ejemplo, son numerosas las firmas francesas que han empezado a fabricar sus productos, y éstos, elaborados con las mismas manos, poco o nada tienen que envidiar a aquellos otros de origen. Además, no chocan con trabas aduaneras en la mismas naciones donde se fabrican.

¿Qué va a hacer la perfumería francesa? Esta rama de producción pide algo más que cantar sus grandezas y deplorar sus miserias en el orden práctico de las finanzas.

JEAN COCTEAU anuncia su primera antología poética desde 1930. Contiene ésta unas 200 poesías, escritas casi todas de junio a noviembre de 1953 en España.
JAVIER DE EGUIA

¿Hacia dónde va el protestantismo?

DESPUES DE LA GUERRA, DA A LA VEZ ESTE SIGNOS DE CRISIS Y DE RENOVACION

LONDRES AL DIA
Crónica especial para nuestro periódico

La tradición católica, curioso caso que no se había registrado desde los días posteriores a la Reforma. Hay otro capítulo de influencia muy notable: en Inglaterra, por ejemplo, el anglicanismo ha establecido un contacto muy estrecho con las Iglesias de Oriente, contacto que ha pasado íntegro del anglicanismo a las sectas protestantes inglesas tanto de la metrópoli como de sus numerosas colonias antiguas. Aquel año que la Iglesia oficial de Gran Bretaña tuviera en el siglo pasado por descubrir el valor de la liturgia e inclusive de los Sacramentos, ha pasado de lleno al protestantismo general.

Entre las influencias personales que han dado cierto éxito al protestantismo de nuestros tiempos aparece en primer plano la de Karl Barth; es éste un teólogo de la Reforma, suizo, que en otros tiempos enseñó en Bonn, en Alemania; allí procuró por todos los medios dar una respuesta a ese afán absoluto de verdad intransigente e inmutable tras el cual se encuentra el sentido de Dios y de la autoridad de su palabra, que se iba perdiendo en el protestantismo. Al mismo tiempo, este teólogo combatía el derrocamiento entre los protestantes contemporáneos e inclusive tomó con el catolicismo una actitud que de alguna forma pudiera calificarse de simpática; revoliendo en la mala conciencia protestante, acusándole de que a medida que se alejaba del fondo doctrinal que en otro tiempo tuviera el protestantismo con el catolicismo, mientras éste estaba en constante reminiscencia, aquel se encontraba en agonía permanente.

EL LUTERANISMO
Dentro de las viejas sectas protestantes, ha adquirido súbita importancia en el plan teológico y eclesiológico a la vez, el luteranismo, gracias a la aportación escandinava y en especial a la Iglesia de Suecia. Significa esto una renovación de la forma primitiva protestante, de la que ha salido esa otra orientación ecuménica que ha ido hacia el descubrimiento del catolicismo a base de las mismas fuentes protestantes.

Estamos los católicos ante esta evolución y renovación al nivel de nuestras responsabilidades? Nadie sabe la labor que pudiera hacerse con ese afán religioso, con ese espíritu de conciliación que en el protestantismo se ha descubierto, si los católicos, en especial los teólogos, pudieran influir en su marcha y decidirlo a descubrir de nuevo la religión que constituyó su punto de partida y a sus padres.

LOPEZ MAC MILLAN

COMENTARIO DEL DIA

¡Cuidado con los fantasmas!

Por Alfredo Marquerite

Dos infelices, mujeres de Ronda estaban dejando convertida en puro escombros la casa ruinoso donde habitaban, por empeñarse en destruir la buscando un hipotético tesoro.

Cuando la autoridad ha intervenido en el caso y ha interrogado a esas dos desgraciadas acerca de los motivos que les inducían a su afán destructivo, se ha encontrado con una sorprendente y peregrina respuesta.

«Hacíamos esto —han confesado las dos mujeres— porque así nos lo había enseñado un fantasma sin cabeza y con manos fosforescentes que se nos aparecía de vez en cuando.

La explicación oficial del caso es muy sencilla. En la casa habían vivido antes unos espiritistas que embaucaron a esos dos pobres seres, madres lactantes en la actualidad y, según parece, en estado de gran debilidad orgánica. Además, en un edificio vecino aparecieron hace algún tiempo ciertas alhajas enterradas. Y ambas cosas provocaron en sus cerebros femeninos una especie de delirio alucinatorio.

Sin embargo, en Ronda hay algunos ingenios que dan al hecho una versión más fantástica, es decir, más literaria. Según ellos, los empujaron, como en Andalucía se les llama, se están volviendo rencorosos y vengativos por el poco caso que les hace la gente. Se dedican a embromar a todo bicho viviente con embaucamientos tan poco graciosos como ese de que hay tesoros escondidos en la casa y que, para encontrarlos, es preciso echarla abajo.

Tal vez cuenta de la crisis que sufre la vivienda, ese procedimiento no puede ser más perdido. Los duendes no necesitan moradas confortables. Están muy acostumbrados a pernocar de muy mala manera, entre las ruinas carcomidas y los sótanos lúgubros. Además sólo suelen salir de noche envueltos en una sábana y cargados de cadenas. Y a veces, como en el episodio rondense, hasta sin cabeza. Por sí fuera poco, casi nadie cree en ellos desde que Oscar Wilde empezó a tomarles el pelo. Los caricaturistas se burlan de sus historias y las convierten en historieta. No asustan ni a los niños, que cuando por casualidad los ven, los apredan o les tiran del sudario, sin el menor asomo de temor o de respeto.

En suma, los fantasmas están de sobra caída. Y quieren saciar su desprecio contra los vivos dejándose sin albergue, haciendo la revolución por abajo. Pero ya estamos prevenidos y no nos dejaremos engañar.

(Colaboración «Argos» en exclusiva)

ZAPATERIA
Grandes descuentos. — OCHOA.
Sagasta, 25.

El oro vendido por los Estados Unidos
WASHINGTON, 9.—Los Estados Unidos, han vendido 1.168.200.000 dólares de su oro a los países extranjeros el pasado año, según se anuncia oficialmente.

EL CONVENIO TAURINO

«Si el tiempo no lo impide... La vieja fórmula de los carteles de toros mantiene su vigencia. La técnica es impotente para asegurar una tarde de sol, sin el cual no tiene interés la fiesta. ¿Será posible, algún día, despegar las nubes sobre los campos taurinos, como ya lo es el provocar la lluvia sobre los sembrados? Por hoy esto es sólo una fantasía. Las novilladas de inauguración de temporada en las Ventas y en Carabanchel han tenido que aplazarse para el próximo domingo... es el tiempo no lo impide.

Una semana más de espera para la afección. Siete días más de discusión sobre el nuevo modelo de puyas o sobre las relaciones hispano-mexicanas. Sobre los nuevos tipos de puyas no hay unanimidad de criterios, y acerca de los toreros mejicanos parece que no habrá complicaciones aquí como motivo de la creación de la nueva Asociación Nacional de Matadores de Toros y de Novillos frente a la antigua Unión Mexicana, que fue con la que se había establecido el convenio vigente.

Nacional, Mata, Aparicio y otros diestros españoles, reunidos en México con los miembros de la flamante Asociación, acordaron que los españoles renunciaran a la Unión, firmaran la soledad del ingreso en el nuevo grupo y comunitarían su determinación al Sindicato Nacional del Espectáculo en Madrid, insistiendo en que los contratos de todos los mejicanos, sin distinción de bandos, deben de ser autorizados.

El Sindicato español espera los documentos suscritos para dar validez a lo pactado, previa resolución del problema jurídico que representa un convenio suscrito con la Unión y que ahora lo acepta y respeta la Asociación. Parece que esta última tiene todas las posibilidades de triunfar, y a la acción española lo que le interesa es el intercambio y la competencia profesional entre toreros de ambos países, sin que la importancia de la forma de agrupación de los mejicanos, que es asunto doméstico.

Adenauer visita...
(Viene de primera página) y vermouthes. Señaló que Rusia tiene a lo largo del telón de acero 30 divisiones, mientras que Occidente, escasamente 20. La zona de peligro, dijo, es la Alemania Occidental, y su defensa en profundidad sólo cabe asegurarla mediante la inclusión de divisiones alemanas.

En refutación a los temores que habían expresado antes de su intervención varios senadores, el ministro dijo que las divisiones alemanas no se concentrarían, sino que estarían desplegadas en aquella zona de peligro.—(Efe.)

LOS BOMBARDEROS SIN PILOTO
CHARLESTON (Carolina del Sur), 9.—Ha salido para Europa, a bordo de un transporte norteamericano, el primer escuadrón de bombarderos sin piloto, equipados con el proyectil dirigido B-61. El matador susceptible de llevar una cabeza explosiva atómica. La unidad, el mando del teniente coronel Carrill, está establecida en Alemania, muy cerca del telón de acero. Fué creada en primer momento de octubre de 1951 y dependió primero del Mando de Investigación y desarrollo de las fuerzas aéreas; luego ha tenido un entrenamiento especial bajo la dependencia del Mando aéreo táctico. Su dotación es de unos 600 hombres. Los bombarderos aéreos sin piloto formarán parte del armamento de la NATO en Europa, y además de las cabezas explosivas atómicas, sus proyectiles dirigidos pueden utilizar las de las normales. Los proyectiles, que pueden lanzarse indistintamente de día o de noche, desarrollan una velocidad de 1.000 kilómetros por hora. Su alcance es superior a 500 kilómetros.—(Efe.)

dominados de alcanzar su soberanía.

«3.—Proclamar la solidaridad de las Repúblicas americanas con los justos deseos de los pueblos de América de restauración de la independencia de aquellos territorios ocupados por potencias no americanas y la repudiación del empleo de la fuerza para continuar dicha ocupación.—(Efe.)

«1.—Declarar es voluntad de los pueblos de América que el colonialismo y la ocupación de territorios sean suprimidos definitivamente.

«2.—Expresar la simpatía de las Repúblicas americanas por las legítimas aspiraciones de los pueblos

Pastrana, Tel. 23-05.
LA EXCMA. SEÑORA
D.ª María del Pilar Azcona Eulate Mugartegui y Moreda de Herreros de Tejada
Presidenta de Honor de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, Inspectora provincial de Damas Auxiliares de Sanidad Militar, Presidenta de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar y de la Casa Cuna de Jesús, Asilo de Santa Rosa, Dama de la Real Maestranza de Caballería de Zaragoza, etc.)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, BAJO EL MANTO DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. J. P.
Su Director espiritual, P. Modesto de la Asunción (C. D.); su esposo, don Enrique Herreros de Tejada y Santa Cruz; hijos, don Rafael, doña María del Pilar y don José María; hijas políticas, doña Manuela Cobian y doña María Asunción Herreros de Tejada; nietos; sobrinos; don Angel y doña María del Pilar Azcona y Heredia; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican la conculcación a Dios en sus oraciones.
IGLESIA PARRROQUIAL—Santa y Cristo.
EL FUNERAL por el eterno descanso de su alma se celebrará HOY, a las DOCE Y MEDIA, en la Iglesia de los PP. Carmelitas.
CONDICIÓN DEL CADAVER. HOY, MIÉRCOLES, a las SEIS.
Eminentísimos Sres. Cardenal Primado y Cardenal de Tarragona; los Excmos. Sres. Nuncios de S. S.; Patriarca de las Indias Occidentales; Obispo de Madrid-Alcalá; Arzobispos de Valencia, Burgos, Valladolid y S. n.; Obispos de Málaga, Astorga, Sigüenza, Pamplona, Cuenca, Ciudad Real, Burgo de Osma, León, Calahorra y La Cañada, Cartagena y Santander, han concedido Indulgencia en la forma acostumbrada.

Pastrana, Tel. 23-05.
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SEÑORA
Doña María del Pilar Azcona Eulate Mugartegui y Moreda de Herreros de Tejada
(Presidenta de Honor de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española)
R. J. P.
La Junta Provincial y de Asistencias y demás miembros de esta Benemérita Institución, suplican una oración y la asistencia al FUNERAL por el alma de la finada que se celebrará MAÑANA, JUEVES, día 11, a las DOCE DE LA MAÑANA, en la Iglesia Colegial de Santa María de Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 10 de marzo de 1954.
Nota: Se suplica a las Damas Enfermeras asistir con el uniforme reglamentario.